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REPUBLICA DE CHILE 
 MUNICIPALIDAD DE ANGOL 
  SECRETARIA DE CONCEJO  

 

 

 

 

Acta Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizada el Miércoles 07 de Agosto de 2013 a las 16:15 
Horas, en la Sala de Sesiones de la Municipalidad, presidida por el Presidente del Concejo, Sr. OBDULIO 
VALDEBENITO BURGOS, con la asistencia de los siguientes Concejales:   

Doña MARGARET MOLINA GALLEGOS   
Don  MAURICIO JIMÉNEZ TRINCADO   
Doña MÓNICA RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ 
Don AMÉRICO LANTAÑO MUÑOZ  
Doña  ANDREA PARRA SAUTEREL    
Don  SERGIO PAREDES MONTOYA   
 
Actúa como Secretario y Ministro de Fe, Don MARIO BARRAGÁN SALGADO. 
 

1. APROBACIÓN DE ACTA ORDINARIA Nº 13. 
 
El Sr. Alcalde, da inicio a la Sesión de Concejo en el nombre de Dios y somete a consideración de los Sres. 
Concejales, el Acta Ordinaria N° 13, siendo aprobada por unanimidad sin observación alguna. 
 

2. EXPOSICION VICE-t5¢9Φ /[¦. 59thw¢L±hΣ {h/L![ ¸ /¦[¢¦w![ άa![[9/h ¦bL5hέ 
      DON GERARDO CERDA AGURTO   
      TEMA: SUBVENCIÓN MUNICIPAL AÑO 2013 

 
El Sr. Alcalde ofrece la palabra a los Dirigentes y representantes del Club Deportivo, Social y Cultural 
άMalleco Unidoέ puesto que se les invitó para que vinieran a esta Sesión de Concejo a explicar su 
situación y financiamiento.  
 
Don Germán Fuentealba, Presidente de la Comisión de Futbol del Club agradece la invitación formulada, 
a pesar que le ha sorprendido porque el Club Deportivo άMalleco Unidoέ es una Institución que merece 
todo el reconocimiento de la comunidad y él creía que en la Sesión de Concejo anterior ya se había 
acordado lo solicitado por ellos. Agrega que es uno de los socios fundadores del Club Deportivo y 
muestra imágenes parte de la historia del Club con cuyos integrantes a lo largo de los años han 
deambulado desde Arica a Puerto Montt mostrando la ciudad y el Club de Angol, además de dar 
oportunidad a los jóvenes para que pudiesen desarrollarse en esta actividad. Muestra periódicos en que 
se ǎŜƷŀƭŀΥ άaŀƭƭŜŎƻ ¦ƴƛŘƻ ǇǊŜǇŀǊŀ ǎǳ ǊŜǘƻǊƴƻ a Segunda DƛǾƛǎƛƽƴέ y otro de Osorno, con una reseña del 
Club Deportivo, manifestando además, que poseen publicaciones en diferentes medios de prensa 
nacional y es por esa razón que le llamó la atención la intervención en Sesión de Concejo anterior, de un 
Concejal quien comentó que los Directores eran los mismos de antes.  
 

2013 
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El Concejal Américo Lantaño, expresa que ese comentario lo manifestó en una emisora radial y no en 
Sesión de Concejo e indica que Don Germán Fuentealba sabe a qué se refiere.  
 
Don Germán Fuentealba, señala que él es el Dirigente más exitoso del futbol profesional a nivel nacional, 
Pdte. de la Comisión de Futbol desde el año 1978 al año 1987; ha llevado 4 liguillas a 1ª División; 
Campeón de la Copa CCU; Campeón del año pasado, además de logros obtenidos como Dirigente e indica 
que está en el Club porque a veces la experiencia vale y Malleco Unido es su vida y pasión. 
 
El Sr. Alcalde, se excusa y se ausenta de la Sesión un momento para atender al Jefe de la SUBDERE a por 
lo que continúa presidiendo la Sesión la Concejal Margaret Molina. 
 
El Presidente del Club Deportivo,  manifiesta que creen ser merecedores del apoyo de todo el mundo 
para que el Club Deportivo crezca y se desarrolle; sin embargo hay situaciones que no se manejan, y 
recordando su característica principal que es de cumplir con sus compromisos  como a lo largo de toda 
la trayectoria como Institución, pero de acuerdo con los ingresos que percibe para lo cual, este año 
necesitarán una mayor subvención ya que ahora hay una diferencia entre jugar en Primera División, 
Futbol Amateur y Futbol Profesional el cual exige elaboración de Contratos de Trabajo, y pago de 
imposiciones, sanciones que van de 10 a 1000 UF por incumplimiento de obligaciones que impone la 
ANFP, por lo tanto se debe recurrir a la ciudadanía, Instituciones, y a la Municipalidad. Expresa que es 
una gran oportunidad para los jugadores jóvenes de la zona, quienes representarán a la Institución y el 
futbol profesional el próximo año, a pesar de que a veces se siente desmoralizado con algunas 
situaciones como el hecho de haber estado inactivos 3 años hasta el año pasado, cuando los hinchas 
estaban solicitando que volvieran a jugar, considerando necesario que la ciudadanía se comprometa con 
lo que pidió y reclamó en su momento, más aún cuando existen Instituciones y personas que los quieran 
apoyar abiertamente. Informa que actualmente cuentan con 79 socios lo cual es poco y que la gente no 
concurre a la sede a inscribirse; sin embargo, otras personas, privados e Instituciones, quieren conocer 
lo que realiza la institución y después efectuarían el aporte correspondiente, es decir ver para creer. La 
realidad, indica que necesitan respuesta de la gente, para poder financiar la contratación de técnicos, 
arqueros, preparadores físicos y otros profesionales para poder llevar al equipo a otras instancias y 
participar del futbol profesional. 
 
El Concejal Américo Lantaño, indica que el Concejo Municipal debe ser consecuente con la entrega de 
subvenciones, puesto que al Club Deportivo se le está entregando M$3.000.- mensuales lo que ya es 
suficiente, puesto que hoy todo el deporte angolino funciona con M$60.000.- y al Club Malleco Unido se 
le da la misma cantidad de recursos por separado a pesar de que es solo una organización. Plantea que 
no está en contra del Club sino que siente que como Concejales de la comuna, deben ser responsables 
en la distribución de los recursos. 
 
Don Germán Fuentealba, refiere que ha vivido la realidad del Club Malleco Unido y han sido 39 años a 
cuestas, con dos voces o discursos en la ciudad de Angol, uno que indica lo bien que lo hace el Club y el 
otro, que pregunta por qué se le dan tantos recursos y es así como contrasta esta situación un Informe 
del Pdte. de Finanzas y del Deporte de la Municipalidad favorable, por tanto no se están descontando 
recursos a otras entidades, dado a que los recursos se están generando a través de los ingresos de 
parquímetros, por tal motivo cree que habrá que buscar otras instancias para destinar recursos para 
cumplir u ofrecer a los distintos estamentos que hay en la comuna y que todo el mundo aprecia, 
haciendo presente que este Club juega desde la ciudad de Puerto Montt hasta Los Andes. 
 
La Concejal Andrea Parra, señala a modo de reflexión de cómo se relacionan los angolinos y hay que 
tratar de entender el mundo que nos rodea, manifestando que le da pena ver el escenario de esta 
discusión con muy poca altura de mira, no siendo algo generalizado, se ha visto el dialogo fácil y la ofensa 
fácil a través de los medios de comunicación y el intentar de hacer aparecer un tema de una forma burda. 
Considera que las palabras construyen realidades y las personas deben ser cuidadosas en cómo se 
enfrentan las cosas. Entiende que el ánimo con que Don Germán Fuentealba defiende este tema, viene 
de toda una vida apoyando el deporte, pero personalmente tiene una mirada distinta respecto a esta 
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situación, ya que a diario reciben a muchos hombres y mujeres apasionados por sus Instituciones, siendo 
conscientes de que la Municipalidad tiene un Presupuesto acotado, el cual se distribuye con racionalidad 
y equidad, rescatando que hay Instituciones y personas que se comprometen. Recuerda que en el 
Concejo Municipal anterior se decidió apoyar este Club Deportivo con más dinero que a otras 
Instituciones; sin embargo, el año pasado cuando se solicitó una evaluación, se le dijo a sus Dirigentes 
que debían ir creciendo y generar un compromiso, por lo que entusiasmados expresaron que estaban 
trabajando en eso y recuerda que en aquel tiempo se informó que habían 80 socios pero ahora hay 79, 
de tal manera que como Concejal de la Comuna debe pensar donde está el compromiso de la gente para 
apoyar al Club y entendiendo a su vez que hay un doble discurso, por tanto, le gustaría saber en qué han 
avanzado en términos de administración, sin discutir los logros deportivos puesto que su inquietud es 
respecto a ese tema, el cual va más allá de que se le entreguen o no recursos, sino que a futuro debe 
constar el compromiso de la gente con el Club y por otra parte, reflexiona respecto a la desinformación 
que han querido entregar algunas personas  a través de los medios de comunicación y que tiene que ver 
con la justificación de los presupuestos, como el Municipal y como todas las personas que vienen a 
solicitar aportes saben que el Concejo Municipal se reúne en el mes de Diciembre para aprobar y 
distribuir el Presupuesto Municipal para toda la comuna, sumado al ingreso de parquímetros que 
también se distribuye, y es por ello que el Concejo ha apelado a la racionalidad en la entrega de los 
recursos, en el cual el Club Deportivo Malleco Unido percibe M$36.000.-anuales siendo una cantidad 
importante de dinero. Considera que la ciudadanía y los empresarios deben demostrar su interés por el 
Club ya que no es solo responsabilidad del Municipio. Agrega que no obstante el Concejo Municipal 
funciona como órgano colegiado, lo que quiere decir que una propuesta que efectúe el Sr. Alcalde se 
someterá a votación de los Concejales, cabe señalar, que no podrán votar quienes tengan algún interés, 
como socios y accionistas del Club referido.  
 
La Concejal Mónica Rodríguez, manifiesta que en todos los años que lleva ejerciendo como Concejal ha 
visto la historia de Club 5ŜǇƻǊǘƛǾƻΣ {ƻŎƛŀƭ ȅ /ǳƭǘǳǊŀƭ άMalleco Unidoέ y en una época no feliz en la cual el 
Municipio le costó muchos recursos en el descenso de Malleco Unido donde no continuo en la 
competencia oficial, expresando que le genera cierta aprensión y responsabilidad las decisiones a futuro, 
por tal motivo consulta cuánto es lo que el Club Deportivo financia; inquietud que hace notar puesto 
que es una Sociedad Anónima y una organización social, porque le han dicho que la sociedad es una 
empresa y lo otro es un ente netamente social. Espera que a futuro le vaya bien al Club Deportivo ya que 
todos desean que esto funcione, pero se debe pensar que este aporte debe ser sopesado en términos 
de que no se les puede entregar todo, puesto que en estos momentos no hay recursos y además, hay un 
proyecto de M$26.000.- aproximadamente para mejorar la infraestructura del Estadio ά!ƭōŜǊǘƻ 
[ŀǊǊŀƎǳƛōŜƭ aƻǊŀƭŜǎέ la cual debe estar acorde con lo que exige la ANFA, es decir hay mucho dinero en 
juego y sería bueno aclarar el tema y en la medida que se tenga información al respecto, la comunidad 
va a poder decir que el Municipio sí apoya al Club.  
 
El Sr. Alcalde indica que, como se hizo mención a un Informe Financiero solicitado en Sesión de Concejo 
anterior, respecto al uso de la cancha ŘŜƭ 9ǎǘŀŘƛƻ ά!ƭōŜǊǘƻ [ŀǊǊŀƎǳƛōŜƭ aƻǊŀƭŜǎέΣ ƭŀ WŜŦŜ ŘŜƭ 5pto. de 
Admn. y Finanzas, Sra. Jeannette Ruiz, hace entrega del Informe al Secretario Municipal, Don Mario 
Barragán quien le dará lectura. 
 
El Secretario Municipal, Don Mario Barragán, da lectura a Memorándum Nº 330 de fecha 24.07.2013 a 
través del cual se informa que al Club Deportivo Malleco Unido se le aporta mensualmente por uso de 
canchas de futbol un monto de $4.888.136.- según Ordenanza de uso gratuito más la Subvención de 
$3.000.000.- lo que hace un aporte real de $7.888.636.- además producto de su participación en el futbol 
profesional. Además, se debe hacer una serie de arreglos en el recinto deportivo lo cual no sería 
necesario realizar si no fuera por esta situación, y para estos trabajos se cuenta con un presupuesto de 
$26.436.000.- de una constructora por obra vendida, siendo todos estos cambios exigidos por la ANFP. 
Además agrega que el monto destinado a subvenciones se ve altamente superado por las solicitudes 
recepcionadas por el Depto. de Admn. y Finanzas, lo que hace difícil entregar más financiamiento a esta 
Institución Deportiva, además se debe ver la legalidad en la entrega de los aportes para cualquier 
situación a futuro. 
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El Concejal Sergio Paredes, indica que es angolino y creció con el Club Malleco Unido, el cual no se puede 
comparar con ningún otro equipo de futbol de la comuna, consciente de que existe un aporte que 
proviene del Concejo Municipal anterior, aprobando él la solicitud actual del Club con el fin de mejorar 
la situación para que éste participe en estas instancias mayores, considerando importante destacar que 
los Dirigentes realizan un esfuerzo familiar al igual que la ciudadanía, pero al ver que el Concejo 
Municipal no demuestra interés, es necesario hacer los esfuerzos por ver este tema el cual ha sido 
analizado por la Comisión de Finanzas y Deportes del Concejo Municipal, trabajo que se hizo en forma 
responsable, argumentando que el Club Deportivo no está pidiendo ayuda para toda la vida sino solo 
hasta el año 2014. Estima que el Club Malleco Unido va a permitir que muchos jóvenes que viven en 
diversos sectores de la Comuna tengan una vitrina para salir al mundo y proyectar una buena imagen de 
la gente que vive en Angol, además de permitir el desarrollo de la gastronomía y la hotelería. Solicita al 
Sr. Alcalde, como administrador del Municipio, que se hagan los esfuerzos para ir en ayuda del Club 
Deportivo y no dejarse llevar por comentarios ya que Malleco Unido es patrimonio del deporte nacional.  
 
El Concejal Mauricio Jiménez, felicita a Don Germán Fuentealba por su exposición, quien trajo a colación 
variados recuerdos en los que este Club dio muchas alegrías y tristezas como parte de una historia linda. 
Estima que para que una ciudad crezca se requiere deporte y recreación entre otras cosas por cuanto y 
sin querer pasar a llevar al Sr. Alcalde, estaría de acuerdo en que a Malleco Unido se le aumente el aporte 
para que siga adelante.  
 
La Concejal Margaret Molina, aclara que hoy ya no es socia del Club Malleco Unido, habiendo renunciado 
porque su puesto como Concejal de la Comuna no se lo permitía. Como Pdta. de la Comisión Deportes y 
Recreación del Concejo Municipal, apoya al Club Deportivo sin desmerecer al resto de las organizaciones, 
indicando que ha sido Dirigente Deportiva por casi 30 años donde ha trabajado con mujeres y niños, es 
por ello que insta a apoyar con M$5.000.- al Club porque además se está dando trabajo a muchos jóvenes 
como el joven Escobar, que vive en la Población Las Azaleas, que puede llevar el pan a su casa. Indica 
que nunca ha escuchado que los Dirigentes se lleven recursos y se alegra mucho de ver que personas del 
Programa de la Mujer vendan insignias de Malleco Unido y saquen un porcentaje de la venta de estas. 
 
El Sr. Fuentealba, expresa que aquí hay un apoyo transversal que inició el Sr. Alcalde hace 40 años 
contando con la venia de él y un Informe favorable para el aporte, siendo respaldado por un gran trabajo 
y costo familiar. Informa además que hubo una época en que el descuento de los socios se realizaba por 
planilla y en la época de Don Manuel Rodríguez era obligatorio, encontrándose hoy con  personal del 
Hospital de Angol y Gendarmería de Chile que han solicitado que conversen con ellos para que se 
realicen descuentos por planilla para lo cual el Club Deportivo desea contratar un Gerente General que 
coordine todos los recursos, trámites, realización de rifas, captación de socios y organización de 
campañas con el fin de motivar a la gente, desconociendo si el año 2014 van a volver a solicitar recursos, 
porque va a depender de la campaña que se realice e indica que si el próximo año, no consiguen una 
mayor cantidad de socios, él se retira del Club.  
 
La Concejal Andrea Parra, recuerda la doble estructura del Club Deportivo, como Sociedad Anónima y 
Organización Social, la cual cuenta con Personalidad Jurídica, pero le asalta una duda al respecto y debido 
a que el rol del Concejo Municipal es fiscalizar, plantea al Dpto. de Admn. y Finanzas que se debe 
investigar esa situación, puesto que no quisiera enterarse de que se está trasgrediendo la Ley, es por 
ello que requiere saber si la Personalidad Jurídica se ha otorgado como empresa o como organización 
social y si han postulado a fondos del IND para obtener recursos o no han tenido ninguna conversación 
con ellos.  
 
Don Germán Fuentealba, informa respecto a la Sociedad Anónima, que ellos se constituyeron para 
cumplir todas las exigencias de la ANFP y para participar en el futbol profesional deben contar con 
personalidad jurídica. En cuanto a las postulaciones a fondos o proyectos, indica que se están haciendo 
las gestiones correspondientes; sin embargo no se ha efectuado el contacto oficial, estando en estudio.  
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La Concejal Andrea Parra, expresa que muchos de estos fondos tienen que ver con los contactos que 
ellos tengan, y existe un tremendo respaldo que es el Senador Alberto Espina, parte de este Gobierno, 
quien tiene mucha influencia, por tanto pudiera ser el nexo para ser financiados como Club Deportivo 
por esta vía. El tema es que van 2 años desde que están funcionando y recién se está evaluando la 
contratación del Gerente.  
 
El Presidente (S) del Club άaŀƭƭŜŎƻ ¦ƴƛŘƻΣ ƳŀƴƛŦƛŜǎǘŀ que este es un tema transversal donde no solo 
puede ayudar el Senador Alberto Espina, sino que todo el mundo, sin abanderizarse con nadie y en estos 
proyectos hay fechas de postulación, las que ahora no están abiertas y considerando los M$5.000- de 
Subvención que someterá a aprobación el Sr. Alcalde, se debe hacer mucho más por el Club Deportivo. 
 
El Sr. Alcalde, indica que la consulta de los Sres. Concejales era saber acerca de la percepción de ingresos 
por otros conceptos, publicidad en las chachas, como ventas de acciones de la Institución y otras en que 
ellos van a arremeter, como el tema de generar socios nuevos. 
 
El Concejal Américo Lantaño, consulta cuánto cuesta hoy la Planilla al Club Malleco Unido y si la 
Municipalidad está haciendo un ingreso de $3.000.000.- mensuales e Hidro-Angol y la Sociedad Anónima 
también realizan un aporte, por lo que requiere saber cuál es el monto que ingresa por ese concepto y 
le gustaría que se leyera el Informe Financiero, puesto que no lo entiende como positivo.  
 
El Sr. Alcalde, indica que en virtud a que la Concejal Andrea Parra ha señalado a que también se trataría 
de una Sociedad Anónima, se hace necesario revisar el aporte en el aspecto legal para evitar cualquier 
situación a futuro.  
 
El Concejal Américo Lantaño, insiste que se lea el Informe Financiero puesto que es el que vale.  
 
El Sr. Alcalde, da lectura a Informe N° 35 del Dpto. Admn. y Finanzas de fecha 06.08.2013 en el cual la 
Jefe del Depto. de Admn. y Finanzas, Sra. Jeannette Ruiz en lo medular, expresa que es difícil otorgar el 
aporte por un tema financiero y presupuestario.  
 
La Concejal Andrea Parra, expresa que una cosa es la opinión de los Sres. Concejales y otra cosa es el 
Informe Técnico del Dpto. de Admn. y Finanzas, el cual señala que no hay recursos, y si es así no se podría 
votar al respecto. 
 
La Concejal Margaret Molina, comenta que lo que plantea el Informe es generalizado y no lo aceptaría 
como negativo a no ser que el ingreso fuera por patentes impagas, por tanto, considera necesario que 
la Jefe del Depto. de Admn. y Finanzas realice un nuevo Informe sobre la materia.  
 
La Concejal Mónica Rodríguez, señala que en cuanto al arreglo que se debe hacer al Estadio ά!ƭōŜǊǘƻ 
[ŀǊǊŀƎǳƛōŜƭ aƻǊŀƭŜǎέ como exigencia de la ANFP, debe estar listo antes del mes de septiembre y 
requerirá de los M$26.000.- lo que también se debe considerar como aporte municipal.  
 
El Sr. Alcalde, explica que se ha acotado bastante el Presupuesto hasta la compra de un conteiner que 
cuesta M$1.200.- debiéndose contratar maestros que pueden mejorar las casetas de comunicación y 
como sugerencia del mismo vendedor se puede adquirir 6 o 7 bancos más a los existentes, con lo que se 
ahorraría bastante, quedando solo pendiente el tema de la caseta de televisión.  
 
El Concejal Sergio Paredes, comenta que el Ŏŀƴŀƭ ŘŜ ǘŜƭŜǾƛǎƛƽƴ άCDFέ así como cobra al resto de los 
canales, ellos pagan el ingreso a Estadios Municipales, por lo que de cierta manera también hay una 
devolución a través de ese concepto.  
 
Don Germán Fuentealba, manifiesta que se comprometió a efectuar una visita a terreno junto al Sr. 
Alcalde para ver cómo se puede realizar el proyecto; por otra parte se deben comprar 7 bancas 
adicionales y con la ampliación de las casetas, se pueden reutilizar las butacas. 
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La Concejal Mónica Rodríguez, señala que eso significa que el Informe Financiero se debiera presentar 
nuevamente en Sesión de Concejo para poder votar junto al Informe Jurídico. 
 

ACUERDO Nº 374 
 

ü El Concejo Municipal acuerda solicitar a la Jefe del Dpto. de Admn. Y Finanzas, Sra. Jeannette 
Ruiz, Informe de Factibilidad Financiera relativo a suplementar subvención de M$3.000.- a 
M$5.000.- mensuales al Club Deportivo, Social y Cultural Malleco Unido a partir del segundo 
semestre del presente año. 

 
Finalmente, el Sr. Alcalde, informa que en Angol hay 5 Escuelas Formativas de Fútbol, las cuales cuentan 
con respaldo de la Institución Universidad Católica y del Sr. J.J Rivera, por lo que a futuro se contará con 
niños que egresen de estas Escuelas quienes demuestran una efervescencia natural de participar en el 
deporte en la comuna. 
 
Don Germán Fuentealba, expresa que ellos son los más contentos de tener Escuelas Formativas de 
Fútbol en Angol y mientras más sean, mejor, porque la Universidad Católica, por ejemplo, cobra 
$25.000.-mensuales para que practiquen y después cuando el Club Malleco Unido logre obtener más 
recursos, ellos podrán ofrecer este apoyo gratis  a la juventud de Angol. 
 
El Sr. Alcalde, agradece a Don Germán Fuentealba la exposición realizada del Club Deportivo, Social y 
Cultural Malleco Unido.  
 

3. EXPOSICION DIRECTOR DPTO. DE SALUD MUNICIPAL  
               DON NELSON GAETE QUIJON  
               TEMA: APROBACION REGLAMENTO SERVICIO DE BIENESTAR DEL DPTO. DE SALUD 
 
El Sr. Alcalde, informa que la propuesta inicial del Reglamento del Servicio de Bienestar del Dpto. de 
Salud Municipal, fue traspasada a la Comisión Salud del Concejo Municipal para que la analizaran, por 
tanto invita al Sr. Nelson Gaete a que exponga sobre la materia.  
 
El Director del Depto. de Salud Municipal, Sr. Nelson Gaete  manifiesta que su exposición tiene que ver 
con la aprobación del 26 diciembre de 2012 de la Ley 12.047 que permite a los Departamentos de Salud 
Municipal participar en la formación del Bienestar y para ello se debe crear un Reglamento del Servicio 
de Bienestar, habiendo sugerido el Sr. Alcalde realizarlo en conjunto con las Asociaciones Gremiales, el 
cual deberá ser aprobado por el Concejo Municipal como primer punto, y obviamente está asociado a 
recursos los cuales en primera instancia son otorgados por el aporte que realizan los trabajadores; el 
aporte que realiza el Estado que son aproximadamente 2 UTM anual y el aporte que realiza la 
Municipalidad que es entre 0.5 UTM por este primer periodo hasta 2 UTM por los dos años, luego de lo 
cual, la Municipalidad debe entregar un aporte equivalente al que se entrega al Servicio de Bienestar 
Municipal. Comenta que hicieron una simulación en torno al número de asociados esperados con un 
aporte por asociado de $6.700.- que multiplicado por 80 funcionarios daría un total de $536.000.- y en 
el caso de contar con más asociados se tendría un valor mensual de $940.000.-como aporte municipal. 
Agrega que pensando que del año quedan 4 o 5 meses y si se aprobara en esta Sesión de Concejo el 
Reglamento, hoy se podría inscribir y enviar el Reglamento a la SUBDERE y a la Superintendencia de 
Seguridad Social, por lo que podrían tener la posibilidad de contar con recursos del Estado a partir del 
mes de Agosto de 2013. En rigor, la Ley se aplica al mes subsiguiente de la aprobación, por tanto se ha 
perdido desde marzo a julio el aporte.  Considera importante que el Concejo Municipal escuche a los 
Dirigentes Gremiales por si tienen algo que decir, consciente que para el año 2013 los recursos son 
menores y en un máximo se llegaría a los $900.000.- y como mínimo a los $500.000.- mensuales, por 
concepto de equidad e igualdad entre los funcionarios.  
 



7 

 

 

ñActa Ordinaria NÜ 24ò 

La Asistente Social y Pdta. de la Asociación de Trabajadores de la Salud Municipal (ATRASAM), Sra. 
Marcela Sepúlveda, comenta que se trabajó en conjunto con Recursos Humanos, con el Dirigente 
Gremial, Don René Troncoso, con altos mandos y con el Asesor Jurídico del Municipio, con el fin de 
presentar un documento que sea consistente y de acuerdo a lo establecido, considerando que es un gran 
avance el tema del Bienestar en los Servicios de Salud, quienes antes debían postular para pertenecer a 
un Servicio de Bienestar. Comenta que los recursos no solo se piden para ellos como Asociaciones sino 
para todo el personal. 
 
El Presidente de AFUSAM, Sr. René Troncoso quien se desempeña en el Cesfam Alemania, indica que a 
él lo sacaron del Servicio de Bienestar Municipal y también quedaron fuera de la Ley por ser traspasados, 
y hoy han logrado conseguir una Ley y formar un Servicio de Bienestar ahorrándole por muchos años 
recursos al Municipio, estando presentes en esta Sesión para que se apruebe el Reglamento a favor de 
los funcionarios de salud que tienen menos ingresos.  
 
El Sr. Alcalde ofrece la palabra a los Sres. Concejales para que se pronuncien al respecto.  
 
La Concejal Andrea Parra consulta si la votación se realizará ahora, porque ella se abstiene de votar 
debido a que es funcionaria del Área de Salud Municipal, específicamente del Cesfam Huequen.  
 
Don Nelson Gaete, indica que la idea es establecer la estructura administrativa, el tipo de financiamiento 
y el reglamento, el cual luego de ser aprobado por el Concejo Municipal va a revisión por la 
Superintendencia de Seguridad Social quienes lo aprobarán a su vez y luego con ese mismo Reglamento 
se realizará una solicitud de fondos a la SUBDERE.  
 
El Concejal Américo Lantaño, consulta si el financiamiento sería con cargo municipal, indicando el Edil 
que efectivamente sería de cargo municipal los recursos. 
 
Don Nelson Gaete, complementa lo referido, informando que la Municipalidad no paga por los socios 
jubilados, solo por los activos.  
 
El Sr. Alcalde manifiesta que el Concejo Municipal va a resolver en privado sobre lo expuesto para la 
aprobación del Reglamento del Servicio de Bienestar.  
 

4. ANÁLISIS Y APROBACIÓN DEPROYECTOS FONDEVE, FONPRORU Y SUBVENCIONES 
MUNICIPALES AÑO 2013 

 
El Sr. Alcalde hace entrega de carpeta en la que se encuentran 4 documentos: uno solicitado la semana 
pasada relacionado con el relleno de eventos en Angol, y otros con proyectos para el próximo año; los 
FONPRORU; FONDEVE y SUBVENCIONES MUNICIPALES, las cuales solicita que el Concejo Municipal 
analice ya que solo deben aprobarse. Asimismo, refiere que el total de postulaciones para el Proyecto 
FONDEVE fueron 58, por un monto de $31.275.000, con un presupuesto de M$19.000.- e indica que este 
año se va a cambiar la modalidad de entregar los recursos un día el FONDEVE, otro el FONPRORU y las 
Subvenciones, por lo que se realizará un solo acto para no hacer venir a la gente 3 veces. Por esta razón 
solicitó al Jefe del Dpto. Admn. y Finanzas, Sra. Jeannette Ruiz que dejara todo listo para realizar la 
Ceremonia en el Teatro Municipal. 
Una vez analizado los antecedentes, se adoptan los Acuerdos de Concejo que se indican: 
 
 
 
 

ACUERDO Nº 375 
 

ü El Concejo Municipal acuerda aprobar los Proyectos FRONPRORU año 2013, por un monto 
total de $14.746.764.- cuyo contenido se inserta, para la elaboración de cheques 
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correspondientes, los que serán entregados en Acto Oficial a realizarse el día Viernes 30 de 
Agosto en el Centro Cultural.  
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ACUERDO Nº 376 
 

ü El Concejo Municipal acuerda aprobar los Proyectos FONDEVE año 2013, por un monto total 
de M$19.000.- cuyo contenido se inserta, para la elaboración de cheques correspondientes, 
los que serán entregados en Acto Oficial a realizarse el día  Viernes 30 de Agosto en el Centro 

Cultural.   


